

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 209 (7677)

Суббота, 28 октября 1989 года

Цена 3 коп.

29 октября — День рождения
Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи

СТАЛИ ЛИДЕРАМИ СОРЕВНОВАНИЯ

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ОБЛАСТНОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

Большинство призовых мест досталось Сургутскому комсомольско-монтажному нефтегазодобывающему управлению Быстрикнефть. Так, первое место среди цехов добычи занял быстринский ЦДНГ-1, возглавляет который С. В. Строганов, а комсоргом является Игорь Мурзин. Вторыми стали добытчики из четвертого цеха имени 40-летия Победы в Великой Отечественной войне и XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Руководят им знакомые по газетным публикациям люди Ю. В. Сычев и комсорг Александр Попов.

И на третьем месте тоже оказались быстрицы — комсомольско-молодежный цех № 2 име-



ни XX съезда комсомола, начальник А. А. Волгин, комсорг Зоя Шеффер.

Среди бригад добычи в лидеры областного соревнования вышли коллективы И. В. Якупова (I место) и Б. И. Вандрика (III место).

Свои успехи быстрицы посвятили дню рождения комсомола.

Т. ШОНИНА.

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ НА ЗАВТРА

Чем живет комсомольская организация энергостроителей? На этот вопрос ответить нетрудно — заботами молодых. Готовясь к отчетно-выборной конференции, члены комитета комсомола, секретари цеховых организаций делились своим мнением о состоянии дел в ВЛКСМ на страницах многотиражной газеты «Энергостроитель».

Начатый разговор продолжился в цехах на отчетно-выборных собраниях, а завершился на конференции. Утверждая, что комсомол претерпевает изменения, переживает трудное время, ребята все-таки пришли к выводу: Союз Молодежи должен существовать.

На собраниях моло-

дые

энергостроители

Т. СТРУТИНСКАЯ.

О том, как живет молодежь города, какими проблемами озабочены комсомольские организации, об отдельных их представителях, о молодых коммунистах газета рассказывает на 2-й и 3-й страницах сегодняшнего номера.

ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ НАЧИНАЕТ РАБОТУ

1 ноября в ДК «Энергетик» в 18.30 состоится заседание городского дискуссионного клуба.

Тема: «Советы народных депутатов: какими им быть?»

Приглашаем всех желающих начать

обсуждение самого насущного вопроса сегодняшнего дня — вопроса о власти. Думается, что участникам клуба будет интересно познакомиться с анализом качественного состава ныне действующего горсовета, порассуждать о критериях формирования будущего депутатского корпуса.

ОГРКОМИТЕТ ДИСКУССИОННОГО КЛУБА.

* За эффективность производства

В январе нынешнего года в Сургуте создан Западно-Сибирский инженерный центр Всесоюзного научно-исследовательского института по строительству магистральных трубопроводов Миннефтегазстроя. Сегодня журналист И. МАТВЕЕВА беседует с его директором Л. А. ТРОПКО.

— Леонид Александрович, с какой целью создан центр в нашем городе, ведь долевое предприятие — ВНИИСТ находится в Москве?

— Да, сам институт расположен в столице, но вот уже на протяжении многих лет он связан непосредственно с нашим регионом — все трубопроводы Тюменской области построены по его разработкам. Центр же создан в целях ускорения разработки и внедрения новых технологических процессов, высокоеффективных технических средств при возведении трубопроводов, в условиях Западной Сибири и Среднего Приобья. А если короче — для осуществления более тесной связи отраслевой науки с практикой.

— Ваша организация является филиалом ВНИИСТа?

— Нет, это абсолютно самостоятельная организация. Свою деятельность осуществляем на основе хозяйственного расчета, имеем самостоятельный баланс, свой счет в банке, на нас распространяется действие Закона о государственном предприятии, объединении ВНИИСТ же осуществляет организационно-методическое руководство центром. Сегодня в нашем составе две группы подразделений. В Сургуте это комплексно-технологический, проектно-конструкторский отделы, отдел внедрения прогрессивных средств управления, ряд других, также опытно-экспериментальная база, которую сейчас создаем. В Надыме — отдел внедрения научно-технологических разработок, два опытно-экспериментальных участка — Ямбургский и Ямальский.

— Чем конкретно занимается сегодня ЗСИЦ, какие задачи решают его сотрудники?

ПРИБЛИЖЕНИЕ К КОНКРЕТНОМУ

— Среди основных задач можно выделить следующие: проведение проектно-конструкторских и опытно-экспериментальных работ по созданию и внедрению в производство машин, механизмов, оборудования и приборов, обеспечивающих повышение эффективности, надежности, качества и ресурсосбережения строительства объектов трубопроводного транспорта. Внедрение в производство таких технологий, которые бы обеспечивали устойчивость окружающей среды, не нарушили природного равновесия, то есть были экономически безвредны. Еще один важный момент — это проведение испытаний новых материалов и конструкций, ранее не применявшихся в трубопроводном строительстве, но крайне необходимых.

Вопрос замены ряда материалов на современные назрел давно, сейчас мы, например, пытаемся внедрить в производство силикатцемент — это один из видов безцементных материалов, в будущем на трубопроводах появятся и другие.

Сейчас сотрудники центра заняты разработкой нестандартного оборудования для испытания и ремонта тяжелой трубостроительной техники, созданием технологий для ускоренного строительства проездов на подводных переходах, проектированием комплекса машин и средств малой механизации при обустройстве нефтяных месторождений. Работы много, всего не перечислишь.

— Кто ваши основные заказчики, и есть ли трудности во взаимоотношениях с ними?

— Это в первую очередь ССО Обыгрубопроводстрой и его подразделения по Среднему Приобью, трест Сургутподводтрубопроводстрой, а также нефтяники, газовики, энергетики. Мы начали свою деятельность в январе, а уже в мае выдали первую продукцию. На данное время у нас заключено договоров на сумму более восьмисот тысяч рублей. К концу года эта цифра возрастет до миллиона.

Отношения с заказчиками у нас сложились неплохие. Вопросы решаются заинтересованно, по-деловому, ведь в конечном результате заинтересованы как они, так и мы. Есть, пожалуй, только один, но существенный нюанс.

Заключая договор, заказчик рассчитывает на скорейшую отдачу, незамедлительный эффект. А центр, хотя и старается выполнить работу быстрее, не всегда это может. У нас есть долгосрочные разработки, часто необходим целый ряд расчетов, значит, надо дать время потрудиться специалистам.

Здесь нужны терпение, понимание, что нам самим невыгодно растягивать сроки окончания работ.

И еще. Сейчас создано множество кооперативов, которые пытаются сотрудничать с нашими заказчиками, не имея разработок, идей или пользуясь разработками того же ВНИИСТа, но при отсутствии базы.

Эта деятельность научно никак не подкреплена, что при внедрении ведет к снижению научности разработок, а отсюда и к уменьшению производительности труда. Но при этом растут цены, что в конечном итоге приводит к разбалансировке экономики. Не хочу здесь агитировать, пусть заказчики сами решают, с кем сотрудничать выгоднее. Скажу только, что цены на свою продукцию мы не увеличиваем, пользуемся уже сложившейся системой.

— Еще какие проблемы волнуют вас как директора?

— Их много. И в первую очередь — нестабильность экономической ситуации в стране, а следовательно, и любого хозрасчетного предприятия. Если же ближе к нашим насущным делам, то здесь много проблем возникает с созданием опытно-экспериментальной базы в Сургуте. Немалую помощь оказали нам городские власти — подписанные все необходимые документы, выделена земля, решены организационные вопросы. Начата работа по проектированию и строительству, которую нужно провести быстрее.

— И все-таки планы на будущее у вас большие?

— Иначе не может быть. Наша перспектива — это внедрение современных технологических разработок с экономическим эффектом, намного превышающим имеющийся, выпуск опытно-экспериментальной продукции на высоком уровне, аналогичной мировым образцам. Хотим попробовать выпускать товары народного потребления, есть интересные задумки по производству ряда бытовых приборов.

И, конечно, главное — необходимо развивать социальную базу, строить свое жилье и объекты соцкультбыта.

* Позиция депутата УБЕЖДЕННОСТЬ

Лену Пудову я знаю не первый год. Хотя знакомство наше и общение проходило в основном по телефону. Отвечая за сектор учета в комитете комсомола объединения Сургутрансгаз, она хорошо ориентируется в жизни молодежи.

Подчас, слушая в телефонной трубке ее веселый голос, мне казалось, что Лена не из тех девушек, чьи интересы крутятся вокруг модных покровов, косметики, адресов, где, что достать. И не ошиблась.

На днях мы встретились. И я успела не только рассмотреть ее, но и убедиться, что была права: Лена — человек общественный. Приятно поразила еще одна черта ее характера — коммунистичность. Как-то так, без особых подступов и переходов мы заговорили о том, что особенно беспокоит наше общество, — о молодежи, о мнениях ее сверстников, их положении.

Лена — депутат окружного Совета. Кстати, уже третий созыв подряд. Наверное, это тоже наложило на ее характер свой отпечаток: девушка мыслит широко, умеет анализировать, дает оценку общественным явлениям.

— Сейчас у нас, депутатов, жизнь повеселей стала. Раньше приходим на сессию, проголосуем за готовые решения — и на этом до свидания. Теперь ведем себя иначе, заинтересованно обсуждаем тот или иной вопрос на постоянных комиссиях, вносим предложения в проект решения. Часто проводится анкетирование. В зале заседания прибегаем к услугам «свободного» микрофона. И тем не менее удовлетворенности не испытываю, — неожиданно сказала Лена.

Почему? На этот вопрос она ответила просто и ясно: депутат сегодня пока



не имеет никаких реальных прав. Он всего лишь констатирует где, какие нерядицы есть. Пошел, проверил, справку составил — вот и вся забота. А та, чтобы взять какое-то дело и довести его до конца, пока не может. Ибо его деятельность носит рекомендательный, а не право-вой характер.

— Получается, что мы

«толчем воду в ступе», — делает вывод молодой депутат. — Проблемы видим, недостатки вскрываем, а изменить ничего не можем. Вся надежда на новый Закон о местных Собраниях.

Но особенно болит у нее душа о молодежи. Ейто, комсомольскому работнику, как никому другому, близки и понятны проблемы этого социального слоя нашего общества. Ведь что получается?

Смотрю на эту симпатичную, бойкую девушку, вспоминаю ее слова и представляю Лену Пудову (теперь Симонян) депутатом городского Совета уже в новом созыве. Да, действительно, она была бы в нем не случайным человеком. Кроме богатого опыта, у Лены есть свой взгляд на вещи, свои принципы, которые она сможет отстоять — убежденности ей не занимать. А главное, она видит, где и в чем нужно помочь молодежи.

Для нашего города, где средний возраст жителей 28 лет, это немаловажно. А что, может, выдвинем Лену кандидатом в депутаты горсовета? Как вы думаете, ребята?

Т. СТРУТИНСКАЯ.

там подростки спортом. И энтузиаст нашелся — воин «афганец» Анатолий Кирьяков. Собрал вокруг себя мальчишек, родители откликнулись — вычистили подвалы. Но только дело коснулось инженерных работ — начались удивительные вещи. Уже и материалы доставили к подвалам, да нашелся какой-то «хозяин» и все увез. Кто и куда, не найдут концов.

Хорошо, что объявился еще один спонсор, видимо, более надежный, — молодежная фирма творческой инициативы «Факел». У той, пожалуй, дело быстрее пойдет. Но ведь снова смета, деньги. Да и Анатолий после двухлетних мыхтарств уже не испытывает того энтузиазма.. Вот та, сбыжденный бюрократизм, безответственность могут загубить любое дело, погасить любую энергию.

Поэтому, считает Лена, и должны депутаты, постоянная комиссия по делам молодежи защищать права наших молодых избирателей.

В этом отношении больше делается у нас в городском Совете народных депутатов. И, мне кажется, будь я депутатом горсовета, пользы было бы больше. Предприятия известны, проблемы города — тоже. И изменить что-то здесь можно быстрее — не надо входить в суть дела, — продолжает она.

Смотрю на эту симпатичную, бойкую девушку, вспоминаю ее слова и представляю Лену Пудову (теперь Симонян) депутатом городского Совета уже в новом созыве. Да, действительно, она была бы в нем не случайным человеком. Кроме богатого опыта, у Лены есть свой взгляд на вещи, свои принципы, которые она сможет отстоять — убежденности ей не занимать. А главное, она видит, где и в чем нужно помочь молодежи.

Для нашего города, где средний возраст жителей 28 лет, это немаловажно. А что, может, выдвинем Лену кандидатом в депутаты горсовета? Как вы думаете, ребята?

Т. СТРУТИНСКАЯ.

ВРЕМЯ В ЛИЦАХ



Верхний снимок сделан нашим бывшим фотохорреспондентом Анатолием Федоровичем Мясниковым во второй половине шестидесятых годов. Здесь запечатлена комсомольско-молодежная бригада строителей Льва Шапошникова [на фото крайний слева].

Ребята приехали в Сургут по комсомольским путевкам из разных уголков страны. Здесь, на нашей земле, они объединились в дружный коллектив и с энтузиазмом взялись за большое и нужное дело — строительство жилых домов для нефтяников.

Сколько радости они принесли тогда людям!

Тогда, в шестидесятых, комсомольцы работали, не считаясь со временем, и не только ради денег. Их стремлением — хорошо трудиться — руководило горячее желание сделать людям как можно больше добра, быстрее построить город.

Этой фотографии почти четверть века. Позади большой путь. А как же сложилась судьба первых строителей нашего города? Теперь мы не знаем. Просим откликнуться членов бригады Льва Шапошникова: кто они теперь и где.

Ждем ваших сообщений, друзья, и ЗАХАРОВ.



Комсомольско-молодежный коллектив В. Куликовского из УМР-2 в тресте Сургутнефтеспецстрой знают хорошо. Здесь собрались дружные, трудолюбивые ребята, сплоченные общим делом. На этом снимке вы видите лишь часть КМК — звено из бригады М. М. Герасимова.

* В МОЛОДЁЖНЫХ ФОРМИРОВАНИЯХ

Центр реализации молодежных идей, объединение творческой инициативы молодежи, молодежная фирма творческой инициативы — новые формирования, возникшие год-два назад, показали молодых сознанием нам до сих пор стороны.

Какие характеристики привыкли мы слышать о них в последнее время? Инфантльные, наркоманы, приспособленцы, индивидуисты, «потерянное поколение», не способное на грантовые и большие дела... Молодежные центры доказывают обратное: современные парни и девушки — люди творческие, инициативные, с хозяйственной жизнью.

Беда только в том, что недоверие к молодым, прораставшее в нас годами, частенько мешает молодежным организациям набирать силу. И всегда они, набирая шиншики, спотыкаясь о

лени, часть — в стадии завершения.

Чем конкретно занимается объединение творческой инициативы молодежи? Вопрос не праздный, сомнительно на него не ответить. Ибо около 30 направлений включает в себя объединение. На множестве объектов не только в городе, но и в районе трудятся наши ребята. Ремонт и оформление детских садов, общежитий, одессы и благоустройство улиц, ремонт ЭКВМ, бытовой техники, музыкальной и фотоаппаратуры, строительство лыжной базы, детского городка, оборудование подростковых и молодежных клубов, осуществление культурных мероприятий, видеосъемки, асфальтирование микрорайона № 25, диспергация лифтов, изготовление агитплакатов — далеко не весь перечень нашей деятельности. Летом мы помогли отдельным школьникам трудоустроиться на деревообрабатывающий завод. И родители довольны — их сыновья не

болтались по городу, и мальчишки получили свою склейку.

Не все, куда мы вкладываем деньги, приносит прибыль, часть их идет просто на благотворительные цели, разовую помощь общественным организациям, неформальным объединениям, различным фондам. Так, ДОСААФ безвозмездно получил от «Магнита» четыре телевизора. В фонд помощи Армении перечислили 1000, «Милосердию» — 300 рублей. Оказана материальная помощь Дому молодых специалистов. Четыре тысячи рублей перечислены на проведение «Юношеского молодежного круга».

К нам в «Магнит» частенько обращаются учебные заведения. Недавно, например, мы откликнулись на просьбу нефтяного техникума, доплатив недостающую сумму за путевки на прогулочный теплоход по Оби.

Может быть, кому-то покажутся наши взносы мизерными. Но надо учесть, что все они — из одного

кармана, да и не имеет объединение значительных капиталов. Ведь прибыль вкладывается в новое дело.

Не все, конечно, складывается гладко. Не всегда мы могли предвидеть какие-то отрицательные моменты. Ниже я расскажу

было предъявлено ни одной претензии.

Хотя отдельные неувязки с нашей стороны были. Например, в организации окончания строительства хоккейного поля (заказчик — объединение Сургутнефтегаз). Но, несмотря ни

ЦЕНТРЫ

таком случае. А сейчас хочу сказать, что опыт организации такой деятельности, какой занимаются творческие молодежные объединения, пока еще слишком мал. Ошибки неизбежны. И, на наш взгляд, это вполне естественный процесс. Просто впереди их уже не повторяется.

Скажу другое. Мы пытались организовать дело так, чтобы заказчики имели гарантию, полную уверенность в том, что работа будет выполнена в срок. Приведу в подтверждение такой факт: за весь период деятельности «Магнита» от наших партнеров не

на что, свои договорные обязательства на этом объекте ОТИМ выполняет.

А теперь о примере, подтверждающем, что мы еще не научились предвидеть некоторые последствия нашей, в общем-то, полезной для города деятельности. В последнее время отрицательно отзываются о нашем молодежном клубе-кафе «Аргон». Мне хотелось бы внести ясность по этому поводу.

Уже само то, что подобные клубы-кафе размещаются в подвалах жилых домов, создает неудобства для жителей. В результате появляются жалобы

* Твои люди, Север

ЗАСЛОНИВ СОБОЙ

Он ведь мог тогда не остановиться и не выйти из машины. Как, к сожалению, сделали другие проезжие. И никто бы его в этом не смог упрекнуть. Никто, кроме его совести и попавших той ночью в беду двух людей.

Это случилось в 25-м микрорайоне. Супруги Т. и В. Ахметовы, поставив в гараж машину, пошли домой. Улица не освещена, на дороге никого не видно. И вдруг из-за гаража с криком: «Держи их! — к ним побежали двое. Как потом выяснилось, у отца в руках был нож, а у сына — подросток — напильник.

— Валя! Беги! — крикнул Ахметов жене, защищая ее. Женщина упала, один из нападающих подбежал к ней, другой бросился к ее мужу.

— Помогите! — но мимо грохота, не останавливаясь, машина.

Эти минуты показались им вечностью. Раненая женщина рвалась вперед, то к мужу.

— Беги, Валя, беги, я их задержу!

Показалась еще одна машина.

— Помогите, люди!

Машина остановилась, выскочил парень в милиционской форме.

— Товарищ лейтенант, помогите, умоляю, там жена...

...Волевым комендант словам подросток сразу же поднялся, с отцом же пришлось поговорить. Вырвав нож после борьбы, лейтенант снял ремень и скрутил нарушителю руки.

Потом всех доставили в ГОМ-3. Каков же был мотив этого преступления? Оказывается, мщение. Ранее кто-то разграбил их машину в гараже, и вот хозяин решил отомстить, взяв в свои подручные сына. Единственная маленькая неувязочка вышла — кевиновые люди попались.

Женщину потом увезли в больницу (к счастью, раны оказались не опасными). А у самого Ахметова прорезана кожа буквально у сердца. Дома их ждали двое ребятишек.

С глубокой благодарностью Ахметовы рассказывали потом нам о своем спасителе — Садраддине Гулуве, старшем оперуполномоченном ОБХСС ЛОВД станции Сургут.

— Мы никогда его с женою не забудем, вот бы еще были такими смелыми и честными людьми, — с волком говорил муж.

Гулуве... Гулуве. Что-то знакомая фамилия. Но вот вспомнить не удается.

Когда мы позже разговаривали с коллегами Гулуве, оказалось, что сми, например, об этом случае не знали.

— И неудивительно, — рассмеялся А. В. Сорокин, оперуполномоченный, — Садраддин — скромный парень, лишнего слова о себе не скажет. У нас работает пять лет. Начинал сержантом. Окончил Кемеровскую школу работников милиции, кстати, получил красный диплом. Сейчас учится в Московском заочном ин-

ституте на экономическом. В нашем деле очень нужны знания специалиста этого профиля. Что еще сказать о нем? Молодой коммунист, растит двух дочек и сына.

А в том, что он помог людям в опасной ситуации, нет ничего удивительного. Парень смелый, да и рост дай боже — под 1 метр 80 см. Шучу, конечно. Кроме роста, у него большое и доброе сердце.

...Гулуве, Гулуве... Нет, никак не вспоминается. Но ведь где-то встречала эту фамилию...

Захотелось поговорить с ним самим.

— Садраддин, а ведь рисок был тогда, и немалый...

— Был, конечно. Погибнуть могли эти два человека.

— Я имела в виду вас.

— Да нет, когда слышишь крики о помощи, о себе вообще не думаешь. Опасность осознаешь уже после, так сказать, в «мирной обстановке». Беспокоит то, что ни за что ни про что злодей мог убить их. Вот что страшно.

— Скажите, а мы раньше не писали о вас в газете?

Он засмеялся: «Писали. Когда во время операции задержал опасного преступника, сбежавшего из заключения».

— Это в вагоне поезда?

— Да.

Уходя, Ахметов сказал: «Мы никогда его не забудем». Не забудут, к сожалению, и лица тех двух, напавших на них.

Потом лица эти померкнут, а этого черноволосого, высокого, спортивного парня будут действительно помнить. Незнакомого парня, который заслонил их собой.

...Он ведь, наверное, мог и не выйти тогда из машины. Нет, не мог.

Л. БОКОВА.

ВЛКСМ ПОСВЯЩАЕТСЯ

выставка значков, памятных знаков и вымпелов из личной коллекции изящного ювелира Алексея Федулова. В свое время созание Тюменского нефтяного региона начинали удивительные комсомольские десанты и

отряды, на карте области появились десятки строек, над которыми шефствовал Ленинский Союз Молодежи. Комсомольской летописью можно назвать эту экспозицию, в которую включены также и значки, посвя-

щенные еще одной славной странице в истории края, — студенческим строительным отрядам.

Выставка открыта в магазине «Филателия», что на улице Ленина. Она ждет своих посетителей с восемью утра и до восьми вечера.

А. ЯРОШКО.

на доставляемое беспокойство, пусть даже единичные, как это было с «Арго». И вышестоящие организации вынуждены принимать запретительные меры, естественно, не в пользу клубов. Приходится их закрывать.

Если мы право откращиваться от них? Запрещать им перешагивать порог того же «Арго», «Собеседника», другого молодежного клуба? Вряд ли кто возьмет на себя смелость сказать: да, имеем. Знают, надо и пускать, и при-

будет действовать. Думаем, что вскоре мы порадуем сургутян и появлением мини-театра.

Остается сказать о людях в «Магните». В основном это творческие, инициативные ребята. Их много. Назову хотя бы руко-

водителей отделов Сергея Аникеева, Анатолия Акульшина, Вячеслава Гребнева, Андрея Пуриса, Александра Васильченко, главного инженера Владимира Черненко. Оки видят перспективу в молодежном предприятии. Им нравится делать что-то хорошее для других.

Мне кажется, что развитие такого движения, как молодежные центры, идет на пользу и городу, и его жителям. В них человек самоутверждается, чувствуя свою необходимость обществу.

В. СИДЕНКО, заместитель директора.

Но... напрашивается вопрос: куда же в таком случае по вечерам податься молодежи? Где отдохнуть молодому рабочему, у которого пока нет семьи? Рестораны переполнены, кафе в городе не существуют. В спорткомплекс пойдет не каждый, а кино уже видел. Остаются темные закоулки, что в определенной мере порождает преступность.

Конечно, можно сказать, что тем, кто хулиганит, нарушает общественный порядок, вообще не место ни в ресторане, ни в кафе, куда приходят отдохнуть трудящиеся. Но име-

В ЭТОТ ДЕНЬ...

День рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи — праздник всех поколений. Но те, кому нет еще 30, идут его с особым нетерпением. Что же предлагается молодежи города в этот день?

Традиционным для сургутских комсомольцев стал митинг, посвящаемый этой дате. Каждый год у памятника первым комсомольцам города предоставляется право возложить из цветов и еловых ветвей гирлянду к памятнику.

29 октября Дворец культуры «Нефтяник» приглашает на праздничное шоу-представление. Это станет своеобразной модной параллелью

«Сургут — Свердловск», где будет представлена программа, включающая в себя и концерт, и демонстрацию моделей одежды с последующей распродажей, и дискотеку. Ведущими будут представители Свердловской студии аудио-дискотеки — победитель Всероссийского конкурса.

В общем, праздник обещает принести нам радость, веселье и, конечно, отдых. Приглашаем всех принять в нем участие.

Ю. ЛЕОНОВА,
наш юнкор.

ПРИХОДИТЕ, НЕ ЛЕНИТЕСЬ

НЕ В ГОСТИ, А В КАЧЕСТВЕ ПОСТОЯННЫХ ПОСЕТИТЕЛЕЙ ВАС ПРИГЛАШАЕТ ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС «НЕФТИНИК».

Честно говоря, не думал вновь обращаться к этой теме, ведь еще в начале января мы с Леонидом Березницким довольно подробно рассказывали об этом центре здоровья.

Но познакомился вот с таким письмом воспитателей А. Лемешевой, Т. Петровой из «Искорки», О. Григорьевой и Н. Валовой из «Радуги»: «В сентябре жилищно-коммунальная контрактная объединения Сургутнефтегаз организовала посещение бассейна в «Нефтянике» для детских садов. Занятия на воде проводят квалифицированные тренеры, они учат ребятишек держаться на поверхности, правильно дышать, приобретать первые навыки по плаванию.

И сегодня уже можно говорить о некоторых результатах: по сравнению с тем же периодом прошлого года дети заметно меньше стали болеть, с большими удовольствием и садики посещают. Среда у них — любимый день, сегодня — в бассейн! Всегда малышей туда на арендованном в СПО-ПАТ автобусе А. М. Кузенко. Четвertia организация доставки — заслуга инженера отдела эксплуатации объединения Андрея Ивановича Мельника. От имени детей, родителей, от себя мы благодарим заместителя начальника ЖКХ по дошкольному воспитанию Н. Карнышеву, объединение пассажирского автотранспорта и, конечно, сотрудников оздоровительного отдела «Нефтяника», тренеров за заботу о малышах».

Итак, мой собеседник — директор физкультурно-оздоровительного комплекса В. ТИТАРЕНКО. — С первых дней эксплуатации, — начинает Василий Иванович, — ФОК работает по принципу самоокупаемости. Статус структурного подразделения треста Сургутремстрой позволяет в отличие от профсоюзных спортивных сооружений, более полно и широко использовать различные фор-

мы организации труда и материального стимулирования персонала, добиваться высокого качества обслуживания посетителей.

— Не бывало ли за эти два года недоразумений по поводу оплаты услуг за наличный расчет!

— В первое время такое случалось довольно часто, теперь — нет. Ведь основная выгода такой системы — ответственное отношение занимающихся к посещению занятий, инициативная работа тренеров по комплектованию и стабильности групп.

— Думаю, вашим потенциальным клиентам, если это слово приемлемо, будет небезынтересно узнать о расценках.

— Если раньше детский месячный абонемент с трехразовым посещением бассейна в неделю стоил 9 рублей 30 копеек, то сейчас — 7 рублей 20 копеек, двухразовый — 6 рублей 20 копеек и 5 рублей 60 копеек. Есть и льготные трехразовые абонементы — на время, когда бассейн не очень загружен.

Дальше. Атлетическая гимнастика «хободилась» любителю в 7 рублей 50 копеек, а теперь — ровно шесть рублей, ритмическая гимнастика «помешевела» с пятью до четырех рублей. Добавились льготные абонементы и для взрослых на вечерние часы — 17 рублей 45 копеек и 21 рубль 30 копеек.

— Выгодны ли вы тренету или как обуза для него?

— Определяйте сами: по статье «Услуги населению» для комплекса — большая, из плановых 750 тысяч рублей мы даем полмиллиона. И при этом надо иметь в виду, что в Сургутремстрое услугами занимаются такие серьезные профессии, как транспортники и строители.

— Сентябрь, так сказать, начало нового сезона для ФОКа. Может, что-то новое думаете предложить и посетителям?

— Не думаем, а уже делаем. К видам услуг добавились физиотерапевтические процедуры, плавание в бассейне, занятия по аэробике, массаж, кинезиотерапия, реабилитация. Всё это пользовалось большой популярностью.

— А как же! На месте

стоять не собираемся. Планируем пересмотреть цены в сторону снижения. Для этого специалистами ремонтно-эксплуатационной службы ведется работа по сокращению затрат на тепловую и электрическую энергию, воду, канализацию и транспорт, устанавливаются современные приборы учета. Лучшие спортсмены будут участвовать в городских и областных соревнованиях, создадим клубы по интересам со спортивной направленностью. Задумок много. Но самая главная мысль — привлечь к регулярным занятиям как можно больше людей.

Н. ДЕМИДОВ.

САМОУТВЕРЖДЕНИЯ

но... напрашивается вопрос: куда же в таком случае по вечерам податься молодежи? Где отдохнуть молодому рабочему, у которого пока нет семьи? Рестораны переполнены, кафе в городе не существуют. В спорткомплекс пойдет не каждый, а кино уже видел. Остаются темные закоулки, что в определенной мере порождает преступность.

Вообще, если говорить о планах, то мечтаем о многоом. О том, что делало бы жизнь сургутян интересней и комфортней. Например, построить парашютную вышку, разговор о которой в городе идет уже не один год. Проект сделали сами, средства изыскали. К весне, по нашим расчетам, она

общаться к культуре поведения. Другое дело, что всегда это получается... А пока... «Арго» мы закрыли. Но думаем, как сделать так, чтобы это уютное кафе для молодежи стало еще и культурным центром в микрорайоне.

Вообще, если говорить о

планах, то мечтаем о многоом.

О том, что делало бы жизнь сургутян интересней и

комфортней.

ХОЗЯИН СТАРОГО БАЯНА

СУДБЫ ЛЮДСКИЕ

Хранится в окружном краеведческом музее видавший виды баян. Инструменту определили место в отделе «Великая Отечественная война». Баян не играет, не звучит, кое-где с мехов сползли угольники, меньше стало пуговиц на клавишах. Износился баян, стар стал...

Приналежит музыкальный инструмент ханты, ветерану Великой Отечественной войны Илье Петровичу Пухленкину.

Встретившись с Ильей Петровичем, я попросил его рассказать о себе.

* * *

— Родом я из деревни Сахали Сытоминского сельского Совета, — начал свой рассказ Илья Петрович. — В 31-м году купил баян за два килограмма «дребби». Музикальной школы в деревне не было, а чтобы в Сургуте учиться, не хватало средств. Ерал из слух, только бы нацелиться. Желание научиться играть было большое — музыку любил, А песни-то какие были! Среди них я играл «Три танкиста», «По диким степям Забайкалья» и другие. Лишился мелодия в голове уложилась, остальные пальцы переложат на музыку, отработают на клавишах. Вот так началась моя музикальная карьера.

Бызело, тронет лады фронтовик, и запоет трехрядка, заволнуется сердце. Да и как ему не волноваться? В таких случаях гитарист склонит голову к самой планке певущий, и поют в два голоса с переборами, с переливами. Да так, что слезу вышибает.

«Отпремела война. Запыхли залпы салютов. Вот уже 45-ю весну нашей Победы будет отмечать народ. И баяну негречко свой голос подать. Илья Петрович слегка развернет меха и выдаст все, что душа угодно. А прежде всего поглощут фронтовые песни: «В землянке», «Темная ночь», «Катюша», «Синий платочек», «Когда я уходил в поход». Тоскует баян, а вместе с ним его хозяин, ханты Илья Петрович, сургутский паренек. Чередой плывут воспоминания о друзьях-товарищах, и опять, как бы дополнения: «Где же ты теперь, друзья однополчане, боевые спутники мои?».

В минуты тоски и раздумий, в тяжких воспоминаниях старая трехрядка горестно вздыхала, будто тоже что-то вспоминала. Старый баян славно нас службу на семейных торжествах, баян и его хозяин были желанными гостями на свадьбах, юбилеях, на вечерах. Пела, засыпала трехрядка в радостный час, подбадривала задорные припевки, звучали старины и современные песни: «Вот кто-то с горочки спустился», «Мороз-мороз», «Расцвела под окошком белоснежная вишня». Да мало ли какие! В любую минуту старый баян веселил и волновал людей, дарил им радость, разгонял тоску.

...Стоит теперь старый баян в краеведческом музее как память солдата-победителя, нашего земляка Ильи Петровича Пухленкина.

А. КУГАЕВСКИЙ,
г. Ханты-Мансийск.



меня теперь что день, что ночь — одинаково: темнота длится уже 46 лет...

О коммунисте Илье Петровиче Пухленкине я знал раньше. Знал как о ветеране Великой Отечественной и как инвалиде. Я спросил его о баяне, как он оказался в музее. Илья Петрович ответил: «Играть больше и увереннее я стал после войны. С баяном я не расстаюсь, наоборот, у меня сейчас есть два баяна и гармошка. А тот, что в музее, довесенный, старый. Вот и поставил свою реликвию в музей на обозрение, как память о достоинствах и военных годах».

Бызело, тронет лады фронтовик, и запоет трехрядка, заволнуется сердце. Да и как ему не волноваться? В таких случаях гитарист склонит голову к самой планке певущий, и поют в два голоса с переборами, с переливами. Да так, что слезу вышибает.

«Отпремела война. Запыхли залпы салютов. Вот уже 45-ю весну нашей Победы будет отмечать народ. И баяну негречко свой голос подать. Илья Петрович слегка развернет меха и выдаст все, что душа угодно. А прежде всего поглощут фронтовые песни: «В землянке», «Темная ночь», «Катюша», «Синий платочек», «Когда я уходил в поход». Тоскует баян, а вместе с ним его хозяин, ханты Илья Петрович, сургутский паренек. Чередой плывут воспоминания о друзьях-товарищах, и опять, как бы дополнения: «Где же ты теперь, друзья однополчане, боевые спутники мои?».

В минуты тоски и раздумий, в тяжких воспоминаниях старая трехрядка горестно вздыхала, будто тоже что-то вспоминала. Старый баян славно нас службу на семейных торжествах, баян и его хозяин были желанными гостями на свадьбах, юбилеях, на вечерах. Пела, засыпала трехрядка в радостный час, подбадривала задорные припевки, звучали старины и современные песни: «Вот кто-то с горочки спустился», «Мороз-мороз», «Расцвела под окошком белоснежная вишня». Да мало ли какие! В любую минуту старый баян веселил и волновал людей, дарил им радость, разгонял тоску.

...Стоит теперь старый баян в краеведческом музее как память солдата-победителя, нашего земляка Ильи Петровича Пухленкина.

А. КУГАЕВСКИЙ,
г. Ханты-Мансийск.

ЭТО БУДЕТ В НОЯБРЕ

В кинотеатре «Аврора» стало добром традицией проводить кинопремьеры, творческие встречи.

Накануне ноябрьских праздников в город приезжает народная артистка СССР Наталья Фатеева.

Сургутяне также увидят новый фильм «ДВЕ СТРЕЛЫ» режиссера Аллы Суриковой, известной зрителям по лентам «Будьте моим мужем», «Искренне ваши», «Суэта сует», «Человек с бульвара Капуцинов». Еще новая картина — детектив из времен каменного века с участием звезд советского кино: Н. Гундаревой, А. Джигарханяна, Н. Карабацова, Л. Ярмольника, С. Шакурова, А. Садальского, А. Кузнецова и других.

Начало сеансов: 1, 2, 3 ноября в 16, 18.30, 21 час.

4, 5, 6 ноября — в 13.30, 16, 18.30, 21 час.

Предварительная продажа билетов производится за 7 дней до начала демонстрации фильма. Кас-

са работает с 13 до 20 часов. В выходные дни — с 10 до 20 часов.



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

30 октября, ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Футбольное обозрение. 8.35 — Фильм — детям. «Подснежники». 9.40 — Всероссийский молодежный фестиваль народов Севера. 10.00 — «Очевидное — невероятное». 10.35 — «Держать цель». Док. фильм. 15.25 — Концерт. 15.50 — Детский час [с уроком французского языка]. 16.50 — «Мы и экономика». 17.35 — Мультфильм. 17.45 — «Литовские встречи». 18.20 — Футбольное обозрение. 19.10 — «Песня-89». 20.30 — Время. 21.05 — А. Миллер. «Это случилось в Виши». Телевизионный спектакль. 10.10 — Детский час. 11.10 — «Времена года». Октябрь. 12.10 — «Это было... было...». 15.00 — Театр юного зрителя. «Загадка... Разгадка». Телеспектакль. 16.55 — Пресс-центр МИД СССР: экологические проблемы. 17.25 — «Образ». Литературная программа для старшеклассников. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультфильм для взрослых. 18.35 — Прогресс, Информация. Реклама. 19.05 — «Осенние сны». Худ. фильм. [Впервые]. 20.30 — Время. 21.05 — МВД СССР сообщает. 21.15 — Премьера трехсерийного телефильма «Аргентинское танго». [Финляндия]. 1-я серия. 22.10 — Сегодня в мире. 22.25 —

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 и 11.20 — «Природу на помощь природе». Науч.-попул. фильм. 8.35 и 9.45 — Природоведение. 2-й класс. «Как звери к зиме готовятся». 8.55 — Итальянский язык. 9.25 — «Бабочки вы-

III ПРОГРАММА. IX канал [для Тюмени]. 16.30 —

Новости. 16.40 — «Служу Советскому Союзу!» 17.40

— Акробатика. Кубок мира. 18.15

и 11.15 — «Золотое слово Древней Руси». Науч.-попул. фильм. 8.35 и 9.45 —

Окружающий нас мир. 2-й класс. 8.55 — Французский язык 1-й год обучения. 9.25 — «Тайны Мерверуда». Док. фильм. 10.05 —

Французский язык. 2-й год обучения. 10.35 и 11.35 —

История. 7-й класс. Средневековый город. 11.05 —

Новости. 12.05 — «Гончарный круг». Худ. фильм. 13.40 — «Поиск истины». Док. фильм. 14.00 —

Ритмическая гимнастика.

IV ПРОГРАММА. 8.00 —

Утренняя гимнастика. 8.15

и 11.15 — «Золотое слово Древней Руси». Науч.-попул. фильм. 8.35 и 9.45 —

Окружающий нас мир. 2-й класс. 8.55 — Французский язык 1-й год обучения. 9.25 — «Тайны Мерверуда». Док. фильм. 10.05 —

Французский язык. 2-й год обучения. 10.35 и 11.35 —

История. 7-й класс. Средневековый город. 11.05 —

Новости. 12.05 — «Гончарный круг». Худ. фильм. 13.40 — «Поиск истины». Док. фильм. 14.00 —

Ритмическая гимнастика.

V ПРОГРАММА. 8.00 —

Дни культуры Тюменской области в Узбекистане.

VI ПРОГРАММА. 8.00 —

Новости. 16.40 — «Особо опасна». [Тюмень].

VII ПРОГРАММА. 17.10 — «Моя революция». Док. фильм.

17.30 — Тюменский меридиан.

IX ПРОГРАММА. 18.00 — На сессии Верховного Совета СССР. 8 перерыва — 19.00

Спокойной ночи, малыши!

X ПРОГРАММА. 19.00 —

На сессии Верховного Совета СССР. 8 перерыва — 19.00

Спокойной ночи, малыши!

XI ПРОГРАММА. 19.00 —

На сессии Верховного Совета СССР. 8 перерыва — 19.00

Спокойной ночи, малыши!

XII ПРОГРАММА. 19.00 —

На сессии Верховного Совета СССР. 8 перерыва — 19.00

Спокойной ночи, малыши!

XIII ПРОГРАММА. 19.00 —

На сессии Верховного Совета СССР. 8 перерыва — 19.00

Спокойной ночи, малыши!

XIV ПРОГРАММА. 19.00 —

На сессии Верховного Совета СССР. 8 перерыва — 19.00

Спокойной ночи, малыши!

XV ПРОГРАММА. 19.00 —

На сессии Верховного Совета СССР. 8 перерыва — 19.00

Спокойной ночи, малыши!

XVI ПРОГРАММА. 19.00 —

На сессии Верховного Совета СССР. 8 перерыва — 19.00

Спокойной ночи, малыши!

XVII ПРОГРАММА. 19.00 —

На сессии Верховного Совета СССР. 8 перерыва — 19.00

Спокойной ночи, малыши!

XVIII ПРОГРАММА. 19.00 —

На сессии Верховного Совета СССР. 8 перерыва — 19.00

Спокойной ночи, малыши!

XIX ПРОГРАММА. 19.00 —

На сессии Верховного Совета СССР. 8 перерыва — 19.00

Спокойной ночи, малыши!

XX ПРОГРАММА. 19.00 —

На сессии Верховного Совета СССР. 8 перерыва — 19.00

Спокойной ночи, малыши!

XI ПРОГРАММА. 19.00 —

На сессии Верховного Совета СССР. 8 перерыва — 19.00

Спокойной ночи, малыши!

XII ПРОГРАММА. 19.00 —

На сессии Верховного Совета СССР. 8 перерыва — 19.00

Спокойной ночи, малыши!

XIII ПРОГРАММА. 19.00 —

На сессии Верховного Совета СССР. 8 перерыва — 19.00

Спокойной ночи, малыши!

XIV ПРОГРАММА. 19.00 —

На сессии Верховного Совета СССР. 8 перерыва — 19.00

Спокойной ночи, малыши!

XV ПРОГРАММА. 19.00 —